

历史性时刻!嫦娥六号携月背珍宝回家了



6月25日14时7分，嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆在内蒙古四子王旗预定区域，探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功。 新华社发

新华社北京6月25日电 嫦娥六号回来了! 25日14时7分，嫦娥六号返回器准确着陆于内蒙古四子王旗预定区域，工作正常，探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功，实现世界首次月球背面采样返回。

25日13时41分许，嫦娥六号经历了回家路上惊心动魄的时刻——返回器在距地面高度约120公里处，以接近第二宇宙速度(约11.2千米/秒)高速在大约大西洋上空第一次进入地球大气层，实施初次气动减速。

当下降至预定高度后，返回器在大约印度洋上空向上跳出大气层，到达最高点后开始滑行下降。之后，返回器再次进入大气层，实施二次气动减速。

在降至距地面约10公里高度时，返回器打开降落伞，完成最后减速并保持姿态稳定，随后准确在预定区域平稳着陆。

从5月3日成功发射到6月2日精准着陆在月球背面“挖宝”，再到6月25日顺利着陆“回家”，嫦娥六号每一个“动作”环环相扣、顺利进行，这场长达53天的太空探索终获成功!

嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。

按计划，回收后的嫦娥六号返回器在完成必要的地面处理工作后，将空运至北京开舱，取出样品容器及搭载物。国家航天局将择机举行交接仪式，正式向地面应用系统移交月球样品，后续开展样品储存、分析和研究相关工作。

“成功返回是嫦娥六号旅行的终点，也是我们开展相关研究的起点。”嫦娥六号任务总设计师胡浩说，未来还将按计划开展国际合作，进行联合研究，相关成果也将择机发布。

嫦娥六号太空之旅成功的背后是中国探月工程20年来一代代航天人的接续奋斗。从嫦娥一号拍摄全月球影像图，到嫦娥四号实现人类首次月球背面软着陆；从嫦娥五号在月球正面取回的月壤中发现新矿物“嫦娥石”，到今天嫦娥六号月背“挖宝”返回……

让我们一起期待，从嫦娥六号带回的月背珍宝中取得更多科学成果。

我国将开展老年听力健康促进行动

新华社北京6月25日电 记者25日从国家卫生健康委了解到，为预防和减缓老年听力损失发生，切实增强老年人健康获得感，国家卫生健康委决定2024年至2027年在全国组织开展老年听力健康促进行动，国家卫生健康委办公厅近日印发了《关于开展老年听力健康促进行动(2024-2027年)的通知》。

听力损失不仅直接导致沟通交流障碍，影响生活质量和社会参与，还会增加心理疾病和老年痴呆的患病风险。根据通知，老年听力健康促进行动内容包括加强老年听力健康科普宣传、开展老年听力筛查与干预、强化老年听力损失防控专项培训与队伍建设、支持老年听力健康公益活动等四方面内容。

国家卫生健康委老龄健康司有关负责人表示，开展老年听力健康促进行动目标是引导老年人增强听力健康意识，养成科学用耳习惯，主动维护听力健康；促进老年人听力损失早筛查、早发现、早干预，减少或延缓老年听力损失发生；提升老年听力损失防控水平和老年听力健康服务能力。

据介绍，老年听力健康促进行动由国家卫生健康委老龄健康司组织领导，委托中国老年医学学会承担具体工作，包括组建专家团队、制作科普宣传材料、开展专项培训、组织公益活动等。

2023年全国法院一审审结毒品案件33401件

据新华社北京6月25日电 记者25日从最高人民法院获悉，2023年全国法院一审审结毒品案件33401件，判决发生法律效力被告人49603人，同比分别下降10.41%和11.7%，毒品案件数量和被告人数量自2015年后已出现“八连降”，毒情总体向好态势进一步巩固。

据介绍，人民法院始终依法从严惩处毒品犯罪。2023年全国法院一审审结毒品案件中，判处五年有期徒刑以上刑罚10972人，重刑率达22.12%，高出同期全部刑事案件重刑率约14个百分点。今年1至5月份，全国法院一审审结毒品案件12996件，判决发生法律效力被告人18262人，判处五年有期徒刑以上刑罚3125人，重刑率达17.11%，高出同期全部刑事案件重刑率约10个百分点。

此外，针对借助网络实施涉麻精药品等成瘾性物质犯罪案件高发多发问题，人民法院高度重视惩治网络涉毒犯罪，会同公安、检察机关针对网络涉毒犯罪证据，特别是电子数据的收集提取和审查判断加以规范，并对网络涉毒犯罪管辖问题加以明确。同时，进一步规范利用信息网络实施相关毒品犯罪法律适用、接收物流寄递毒品行为定性等，为网络涉毒、物流寄毒案件的审理提供明确依据。

在第37个“6·26”国际禁毒日到来之际，最高法还发布了10件毒品犯罪典型案例，释放了涉“毒”必严、涉“瘾”必惩、涉“未”必重的强烈信号，进一步增强全民识毒、防毒、拒毒的意识。

潍坊市消防救援局正式挂牌

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)按照国家消防救援局党委工作部署，6月25日上午，潍坊市消防救援支队正式加挂潍坊市消防救援局牌子。

潍坊市消防救援支队加挂潍坊市消防救援局牌子，是党中央关于国家综合性消防救援队伍整合改革工作的重要举措，各级消防救援队伍将更好地履行属地消防监督管理职责，规范建设管理地方消防专职消防队伍，进一步提升消防安全风险防范水平和综合救援能力，以高水平消防安全服务保障经济社会高质量发展。

全市消防救援队伍将以挂牌为新起点，更好融入地方经济社会发展大局，更好担负改革发展重任，切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，以保民平安、为民造福的实际行动，展现队伍的新气象、新担当、新作为。

麓台钟声

名人模仿秀 切勿“秀下限”

□本报评论员 孙瑞荣

手持篮球、穿着科比标志性的24号球衣，直播间播放《see you again》等背景音乐，直播内容显示“模仿秀，孩子们，我回来了”……近日，一名男子在直播时模仿已故篮球明星科比引发热议。当下，在各大直播间，类似的模仿比比皆是，长相、举止、衣着乃至网名都与明星非常相似。“小颂文”直播信息显示“资深艺人，曾参与狂飙”；“霍金”在有人刷礼物的时候从轮椅上站起来跳舞……直播模仿秀乱象频出，引发热议。(据《法治日报》)

律允许的范围进行。近年来，网络上的一些主播利用“撞脸”名人和公众对于名人模仿者的猎奇心理，从中赚取流量，甚至直接假冒名人进行直播带货、承接商演活动，从中获取收益。这不仅有悖于诚实信用原则和商业道德准则，且扰乱了市场秩序，其本质上属于一种假冒和侵权行为。

因“撞脸”走红无可厚非，但主播们把“模仿秀”变成了“冒充秀”“打赏秀”，就会让“秀”失了度。作为名人的模仿者，必须要有底线意识、风险意识，要么在商业范畴内得到名人合法授权，要么在公益范畴内合理利用名人让渡的影响力，否则就将面临承担消除影响、恢复名誉、赔礼道歉等民事责任的风险。模仿者靠“撞脸”名人和模仿名人带来的流量不会持久，这种无技术含量的“一招鲜”不可能“吃遍天”，别为牟利迷失自己。

模仿名人的行为可以有，不过应当有所限制而不能肆无忌惮。相关部门应该对毫无底线的模仿行为加强监管；平台须完善技术手段，加强审核，建立信用体系，对违规主播进行信用惩戒，通过信息公示制度，增强透明度，让用户了解平台规则和主播信息，共同维护清朗的网络空间。

名人模仿秀早已有之，短视频兴起之后更是风生水起，谁火了就模仿谁，稍有名气的明星、名人，都出现了各种“高仿号”。无论是模仿刘德华、张颂文、周杰伦，还是模仿王宝强、那英、鞠婧祎，平心而论，有些模仿者的表演还是很精彩、很见功底的，模仿名人的外貌、台词、动作和声音甚至达到“以假乱真”的程度。

但这类模仿行为是有边界的，必须要在法